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RRB NTPC Most Expected Mathematics Section 03 
 
Q1. एक राशि को प्रशि वर्ष 10% साधारण ब्याज पर शिविे करि ेपर 2 वर्ष बाद ₹2640 हो जािी ह।ै उसी राशि पर समाि ब्याज दर पर 1 वर्ष में 

साधारण ब्याज (₹ में) ककििा होगा? 
 (a) ₹220 
 (b) ₹110 
 (c) ₹880 
 (d) ₹440 
 

Q2. 6 समेी व्यास वाल ेएक ठोस गोल ेको शपघलाकर 0.3 समेी शिज्या वाल ेबलेिाकार िार में ढाला जािा ह।ै िार की लबंाई ज्ञाि कीशजए। 

 (a) 50 सेमी 

 (b) 3 मीटर 

 (c) 65 सेमी 

 (d) 4 मीटर 

 

Q3. एक ररयल एस्टेट एजेंट दो साइट्स को ₹48,000 प्रशि साइट्स पर बचेिा ह।ै एक पर उस े35% का लाभ होिा ह ैऔर दसूरी पर उस े35% की 

हाशि होिी ह।ै उसका लाभ या हाशि प्रशििि क्या है? 

 (a) 12.25% हाशि 

 (b) 12.75% लाभ 

 (c) 12.75% हाशि 

 (d) 12.25% लाभ 

 

Q4. दवेव्रि ि ेएक वस्ि ुको 3% की हाशि पर बचेा। यकद वह इस े15% के लाभ पर बचे पािा, िो उस े₹1,494 अशधक शमलि।े वस्ि ुका क्रय मलू्य 

(₹ में) क्या था? 

 (a) 8,350 
 (b) 8,400 
 (c) 8,300 
 (d) 8,250 
 

Q5. एक िाव 10 घटंे में 24 ककमी धारा के प्रशिकूल और 36 ककमी धारा के अिकूुल िथा 12 घटंे में 36 ककमी धारा के प्रशिकूल और 24 ककमी धारा 

के अिकूुल चलिी ह।ै धारा की गशि ह:ै 

 (a) 33/13 ककमी/घंटा 

 (b) 26/9 ककमी/घंटा 

 (c) 24/7 ककमी/घंटा 

 (d) 25/8 ककमी/घंटा 

 

Q6. 250 मीटर लबंी एक ट्रिे 7 ककमी/घटंा (समाि कदिा में) की चाल स ेचल रह ेएक व्यशि को 36 सकंेड में पार कर लिेी ह।ै इस ट्रिे को शवपरीि 

कदिा में 82 ककमी/घटंा की चाल स ेचल रही एक अन्य 415 मीटर लबंी ट्रेि को परूी िरह स ेपार करि ेमें ककििा समय (सकंेड में) लगगेा? 
 (a) 17 
 (b) 30 
 (c) 21 
 (d) 31 
 

Q7. यकद cot θ =3/4, θ एक न्यिू कोण ह,ै िो sin θ + cos θ – tan θ बराबर ह:ै 

 (a) 1/11 
 (b) 1/15 
 (c) 1/13 
 (d) 1/18 
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Q8. मलू बबदं ुस ेरेखा 6x + 8y - 48 = 0 िक की लबंवि दरूी ह:ै 

 (a) 2.6 इकाई 

 (b) 4.8 इकाई 

 (c) 8.3 इकाई 

 (d) 5.2 इकाई 
 

Q9. यकद x = 110, y = 111, z = 112 है, िो x³+y³+z³−3xyz का माि क्या ह?ै 
 (a) 999 
 (b) 995 
 (c) 997 
 (d) 991 
 

Q10. एक शपिा और पिु की विषमाि आय ुका योग 50 वर्ष ह।ै यकद 5 वर्ष बाद शपिा की आय ुपिु की आय ुकी 5 गिुी हो जाएगी, िो 5 वर्ष पहल ेशपिा 

की आय ुक्या थी ? 
 (a) 36 
 (b) 47 
 (c) 43 
 (d) 40 
 

Q11. राशधका ि ेबैंक के कैशियर स े1,845 रुपय ेके चके के बदल ेशसके्क मागं।े कैशियर ि ेउस े3: 5:7 के अिपुाि में 5 रुपय,े 10 रुपय ेऔर 20 रुपय ेके 

शसक्कों वाला एक पकेैट कदया। उस ेशमल ेसबस ेछोटे शसके्क का कुल मलू्य क्या है? 

 (a) 125 रुपये 

 (b) 105 रुपये 

 (c) 145 रुपये 

 (d) 135 रुपये 
 

Q12. ₹80,000 पर 2 वर्ों के शलए 10% वार्र्षक दर स ेवार्र्षक रूप स ेसयंोशजि चक्रवशृि ब्याज ज्ञाि कीशजए। 
 (a) ₹20,800 
 (b) ₹18,800 
 (c) ₹22,800 
 (d) ₹16,800 
 

Q13. ककसी सखं्या के 14% का 2% उस सखं्या का ककििा प्रशििि ह?ै 
 (a) 0.028 
 (b) 28 
 (c) 16 
 (d) 0.28 
 

Q14. ∆ABC ∼ ∆EDF और क्षिेफल (∆ABC): क्षिेफल (∆EDF) = 1:4. यकद AB = 7 समेी, BC = 8 समेी और CA = 9 समेी िो DF बराबर ह:ै 

 (a) 16 सेमी 

 (b) 18 सेमी 

 (c) 14 सेमी 

 (d) 12 सेमी 
 

Q15.  
 (a) 54 
 (b) 56 
 (c) 42 
 (d) 46 
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Q16. अजंशल एक शिशिि काम को 16 कदिों में परूा कर सकिी ह।ै अजंशल और आयरु्ी शमलकर उसी काम को 10 कदिों में परूा कर सकिी हैं, और 

अजंशल, आयरु्ी और अकंकिा शमलकर उसी काम को 8 कदिों में परूा कर सकिी हैं। अजंशल और अकंकिा उसी काम को ककिि ेकदिों में परूा कर 

सकिी हैं? 

 (a) 80/7 

 (b) 72/7 
 (c) 88/8 
 (d) 83/9 
 

Q17. मलू्याकंि करें: 16 + 18 ÷ 3 - 3 × 3 

 (a) 13 
 (b) 15 
 (c) 12 
 (d) 16 
 

Q18. एक समहू में 35 छािों की औसि आय ु15 वर्ष ह।ै जब शिक्षक की आय ुिाशमल की जािी ह,ै िो समहू की औसि आय ु1.25 वर्ष बढ़ जािी ह।ै 

शिक्षक की आय ु(वर्ों में) क्या ह?ै 

 (a) 45 
 (b) 60 
 (c) 55 
 (d) 50 
 

Q19.  
 (a) 1.6 
 (b) 1.8 
 (c) 1.2 
 (d) 1.4 
 

Q20. ₹36 प्रशि ककग्रा की लागि वाल ेककिि ेगहेूँ (ककग्रा में, शिकटिम पणूाांक िक पणूाांककि) को ₹45 प्रशि ककग्रा की लागि वाल े55 ककग्रा गहेूँ के साथ 

शमलाया जािा चाशहए िाकक शमश्रण को ₹50 प्रशि ककग्रा की दर स ेबचेि ेपर 20% का लाभ हो? 

 (a) 36 
 (b) 28 
 (c) 30 
 (d) 32 
 

Q21. राम, रशव और रीिा ककसी काम को क्रमिः 16, 20 और 24 कदिों में परूा कर सकि ेहैं। उन्होंि ेसाथ शमलकर काम िरुू ककया लकेकि रशव ि ेकाम 

परूा होि ेस े5 कदि पहल ेकाम छोड़ कदया। उन्होंि ेसाथ शमलकर काम ककिि ेसमय में परूा ककया? 

 (a) 10 कदि 

 (b) 11 कदि 

 (c) 8 कदि 

 (d) 12 कदि 

 

Q22. ककसी शिशिि राशि पर 14% वार्र्षक ब्याज दर स े2 वर्ों के शलए वार्र्षक रूप स ेसयंोशजि साधारण ब्याज िथा चक्रवशृि ब्याज के बीच का 

अिंर ₹633 ह।ै राशि ज्ञाि कीशजए। [पणूाांक सखं्या के शलए अपिा उत्तर पणूाांककि ककए शबिा दीशजए।] 

 (a) ₹32282 
 (b) ₹32288 

 (c) ₹32313 
 (d) ₹32295 
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Q23. बबदं ुA स ेएक रेखा खींची गई ह ैजो बबदं ुB पर वतृ्त की स्पिष रेखा ह।ै बबदं ुA स ेवतृ्त पर एक छेदक रेखा भी खींची गई ह ैजो इस ेबबदं ुC और D 

पर काटिी ह।ै यकद AB = 42 समेी और AC = 21 समेी ह,ै िो AB और CD के बीच का अिपुाि क्या ह?ै 

 (a) 2 : 3 
 (b) 2 : 5 
 (c) 3 : 2 
 (d) 3 : 4 
 

Q24. 0.72 और 2.85 का माध्य अिपुाि ज्ञाि करें (एक दिमलव स्थाि िक पणूाांककि करें)। 

 (a) 0.4 
 (b) 2.8 
 (c) 0.7 
 (d) 1.4 
 

Q25. दीवार के सहारे रटकी एक सीढ़ी का उन्नयि कोण 45° ह।ै सीढ़ी का पाद दीवार स े4√2 मीटर दरू ह।ै सीढ़ी की लबंाई ह:ै 

 (a) 7 मीटर 

 (b) 5 मीटर 

 (c) 6 मीटर 

 (d) 8 मीटर 

 

Q26. एक पाइप एक टैंक को 9 घटंे में भर सकिा ह।ै एक अन्य पाइप भरे हुए टैंक को 63 घटंे में खाली कर सकिा ह।ै यकद दोिों पाइपों को एक साथ 

खोल कदया जाए, िो टैंक के दो-शिहाई भरि ेमें लगि ेवाला समय (घटंों में) ह:ै 

 (a) 28 
 (b) 21 
 (c) 14 
 (d) 7 
 

Q27. 12 सखं्याओं का औसि 39 ह।ै यकद सखं्या 52 को भी िाशमल कर शलया जाए, िो इि 13 सखं्याओं का औसि क्या होगा? 

 (a) 43.33 
 (b) 46 
 (c) 42 
 (d) 40 
 

Q28. दो सखं्याओं का HCF और LCM क्रमिः 19 और 342 ह।ै यकद उिमें स ेएक सखं्या दसूरी सखं्या की 9/2 गिुा ह,ै िो सबस ेबड़ी सखं्या क्या ह?ै 

 (a) 124 
 (b) 186 
 (c) 154 
 (d) 171 
 

Q29. 6-अकंीय सखं्या 910300 में जोड़ी जाि ेवाली सबस ेछोटी 1-अकंीय सखं्या शजसस ेकक वह 11 स ेपणूषिः शवभाज्य हो, ह:ै 

 (a) 6 
 (b) 2 
 (c) 9 
 (d) 5 
 

Q30. 8.25×6−3.14×7+2.758of2.5−4.365×5 का माि ज्ञाि कीशजए- 

 (a) 12.97 
 (b) 11.05 
 (c) 11.82 
 (d) 12.59 
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Solutions 
 

S1. Ans.(a) 
 
S2. Ans.(d) 
 
S3. Ans.(a) 
 
S4. Ans.(c) 
 
S5. Ans.(d) 
 
S6. Ans.(c) 
 

S7. Ans.(b) 
 
S8. Ans.(b) 
 
S9. Ans.(a) 
 
S10. Ans.(d) 
 
S11. Ans.(d) 
 
S12. Ans.(d) 
 

S13. Ans.(d) 
 
S14. Ans.(a) 
 
S15. Ans.(b) 
 
S16. Ans.(a) 
 
S17. Ans.(a) 
 
S18. Ans.(b) 
 

S19. Ans.(a) 
 
S20. Ans.(d) 
 
S21. Ans.(c) 
 
S22. Ans.(d) 
 
S23. Ans.(a) 
 
S24. Ans.(d) 
 

S25. Ans.(d) 
 
S26. Ans.(d) 
 
S27. Ans.(d) 
 
S28. Ans.(d) 
 
S29. Ans.(d) 
 
S30. Ans.(d) 
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